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N i e d e r s c h r i f t
H a u p t a u s s c h u s s

HA/2019-2024/36

Sitzungstermin: Donnerstag, 10.03.2022
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 19:00 Uhr
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin

Anwesend sind:
Verwaltung
Herr Matthias Günther Bürgermeister
Mitglieder des Gremiums
Herr Sebastian Hahn Pro Genthin
Herr Falk Heidel Pro Genthin
Herr Klaus Voth CDU
Vertreter
Herr Lars Bonitz WG Altenplathow
Herr Sebastian Kroll GRÜNE
Herr Gerd Mangelsdorf CDU
Frau Birgit Vasen DIE LINKE
Verwaltung
Frau Alexandra Adel Verwaltung

Es fehlen:
Mitglieder des Gremiums
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE entschuldigt
Herr Udo Krause SPD entschuldigt
Herr Lutz Nitz GRÜNE entschuldigt
Herr Alexander Otto CDU entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Unterstützung von vor Krieg flüchtender Menschen

3 Sicherstellung der Genthiner Feuerwehr(-en) - Information

4 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil

7 Schließung der Sitzung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung
Bürgermeister Günther eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er weist
auf die Tonaufnahme zur Protokollierung hin.

Frau Vasen, Fraktion Die Linke, bittet um das Tragen der Maske derjenigen
Mitglieder, welche nicht reden.

Die Beschlussfähigkeit des Ausschusses wird festgestellt.
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TOP 2 Unterstützung von vor Krieg flüchtender Menschen
Bürgermeister Günther informiert über die regelmäßig stattfindenden
Telefonkonferenzen mit dem Landkreis. Eine erste Maßnahme hieraus war die
Abfrage des Landkreises von Wohnraum in den Kommunen. Nach Abfrage der
Wohnungsunternehmen wurden 64 Wohnungen in der Stadt Genthin an den
Landkreis gemeldet. Diese könnten relativ zeitnah bezogen werden, sind allerdings
unmöbliert. Dies wird durch den Landkreis vorgenommen.
Bürgermeister Günther weist auf den Bereich „Ukraine“ auf der Internetseite der Stadt
Genthin hin, wo sämtliche Informationen gesammelt werden.
Es werden immer dienstags Treffen im Lindenhof organisiert, bei denen die
Vernetzung unter den Geflüchteten unterstützt werden soll.

TOP 3 Sicherstellung der Genthiner Feuerwehr(-en) - Information
Herr Achim Schmechtig, Stadtwehrleiter der Einheitsgemeinde der Stadt Genthin,
führt zum Tagesordnungspunkt mit Hilfe einer PowerPoint-Präsentation aus, welche
zur Nachvollziehbarkeit dem Tagesordnungspunkt beigefügt wird.

Frau Adel, Fachbereichsleiterin Verwaltung/Bürgerservice, führt aus, dass zur
anstehenden Wahl der Stadtwehrleitung und dessen Stellvertretung bereits einige
Vorschläge eingegangen sind. Diese bleiben bis zum 15.03.2022 geheim.

TOP 4 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil
Stadträtin Vasen, Fraktion Die Linke, kritisiert, dass in Zeiten von Corona solche
„Informationsveranstaltungen“ ohne Beschlüsse stattfinden.

Bürgermeister Günther führt aus, dass er seiner Informationspflicht, insbesondere in
Bezug auf die Ukraine-Krise, nachkommen wollte.

Stadtrat Hahn, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, bekräftigt die Aussage von
Stadträtin Vasen.

Stadtrat Heidel, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, erfragt wiederholt den Stand
zur Erarbeitung der Hauptsatzung und der Geschäftsordnung.

Bürgermeister Günther führt aus, dass diese Thematik innerhalb der Verwaltung in
Bearbeitung ist. Aufgrund einer längerfristigen Krankheit war die Vorlage von
Arbeitsergebnissen nicht möglich. Gleichzeitig ist die beauftragte Mitarbeiterin die
Stadtwahlleiterin und dementsprechend priorisiert mit der Organisation der Abwahl
des Hauptverwaltungsbeamten betraut.
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TOP 7 Schließung der Sitzung
Bürgermeister Günther schließt die Sitzung um 19:00 Uhr.

(Matthias Günther) (René Peters)
Bürgermeister Protokollant


